

MTI

Kiadás 1948 december 25-től

készítette: Asbóth Péter

kezds: 1982 XI. 8

anyag minősége: Rossz

Kamera: Statív

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M.T.I.
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladv. szerkesztő:
Baló László
Feladv. kiadó:
Bares Sándor

Minden-jog-fenntartás-ával. Kéziratnak tekintendő. Házirak szorították.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1948 december 25. 9 óra 30 perc

Időjárás-jelentés

& Pl 0 A Meteorológiai Intézet jelenti december 24.-én, pénteken este:

A hideg levegő az Alpok környékéről Franciaországon át az Atlanti-óceán felé nyomul. Ezalatt Közép-Európába Skandinávián keresztül néhány fokkal onyhabb tengeri légtömeg érkezett. A Szovjetunió belsejében tovább tartanak a fagyok, ott többfelé a hőmérséklet még napközben sem emelkedik minus 10 fok fölé.

Hazánkat pénteken, a keleti vidékeket kivéve, anyhabb levegő árasztotta el. A hőmérséklet a Dunántúlon az olvadáspont fölé, a Duna-Tisza-közén és a Tiszántúlon minus 2-3 fokig emelkedett. Többfelé volt kisebb fűtő havazás.

Budapesten pénteken este 19 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, mérsékeltlen emelkedő.

Várható időjárás szombat estig: Mérsékelt, helyenkint élénk északi-északkeleti szél, változó felhőzet, többfelé kisebb fűtő havazás. A hőmérséklet átlagosan emelkedik. /MTI/

Eltemették Szél Mihályt, a MEMOSZ régi harcos tagját

M1 /Sz/Pl 0 Pénteken délután temették el nagy részvétel mellett a Kerepesi-temetőben Szél Mihályt, az Építőmunkás Szövetség és a munkásmozgalom régi harcosát. Szél Mihály 44 évvel ezelőtt kapcsolódott be a munkásmozgalomba, 1923-ban beszervezte a festőmunkásokat az Építőmunkás Szövetségbe. A felszabadulás után a MEMOSZ szociálpolitikai titkárságának vezetője volt.

A MEMOSZ halottjának temetésén megjelent Szekesits Árpád köztársasági elnök és a MEMOSZ vezetősége, élén Semogyi Miklós elnökkel. A ravatalnál Török János MEMOSZ főtitkár mondott gyászbeszédet. A gyászszertartás után a köztársasági elnök és az egyes szervezetek megkoszorúzták a sirt. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

32. hírek 1948. december 25. 12. óra 30 perc

Ujabb kongregációk mondották ki önként feloszlásukat

N1 M1 0 A nagykállói Állami gimnázium és a nyíregyházi Vasvári Pál gimnázium Mária-kongregációjának vezetői nyilatkozatot adtak ki, amelyben bejelentik, hogy a kongreganisták önkéntes elhatározással kimondották csoportjuk feloszlását, mert klerikális reakció Mindszenty vezetésével aljas ellenfeleddelni előlme igyekezett felhasználni a kongregációt.

Nagykőrösön több mint ezer ifju nagyszabásu tüntetést rendezett, követelve a lezárlást a fekete reakcióval. A nagykőrösi ifjuság határozatlan tiltakozott Mindszenty hazafutó tevékenységé ellen s sürgette a reakció főkeleposának mielőbbi eltávolítását az egyház éléről.

Egyre több szülői munkaközösség emel fel tiltakozó szavát a fekete reakció népellenes masterkedési ellen. Legutóbb a Kistemplontonyai, vámosgyőri, hódmezővásárhelyi, gyöngyösi, síri, gyulai Államos iskolák és a szolnoki keresztelői középiskola szülői munkaközössége követelte táviratban a miniszterelnéktől Mindszenty eltávolítását.

Laskod, Búdszentmihály, Berkesd, Ujközv, Benk, Nyírkörös, Timár, Paszab, Óshörtő, Balvány községek dolgozói nagygyűléseken tiltakoztak Mindszentyék háborus uszító elmondásai ellen és követelték az amerikai imperialisták zsoldjába szegődött esztergomi őrsök eltávolítását. /MTI/

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1948. december 25. 12 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& M1/M1 gs A Meteorológiai Intézet jelenti december 25-én, szombaton délután:

Az enyhébb tengeri légtömegek beáramlása Közép-európa felett megszűnt. Északkelet-Európában azonban uralkodnak tovább tartó, a Szovjetunió déli felében folytatódott a havazás viharos széllel. Rendkívüli változékony, szelős és helyenkint viharos az időjárás a Földközi-tengeren. Törökországban is erősen fagypontra süllyedt a hőmérséklet és sokfelé havazik.

Hazánkban pénteken a keleti megyéket kivéve mindenütt olvadáspont felé emelkedett a hőmérséklet. Sopron, Szombathely, Pécs és Salgótarján plusz 3 fokot jelentett. A fővárosban 2 fokot mértek. Ma reggelre ismét helyenkint 10 fokkal erősebb fagy keletkezett. A talajmenti légrétegben Salgótarjánban mínusz 15, Kocska-ménben és Bánhidán mínusz 14 fok volt. Az ország keleti felében sokfelé havazott, de a lehullott hó mennyisége nem volt jelentős.

Budapestn pénteken délután a hőmérséklet napi középértéke 0,3 fokkal, a légnemesség 1,3 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestn szombaton délután a hőmérséklet 0 fok, a tengorszintre átszámított légnemesség 760 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt szél, változó felhőzet, több helyen köd. Néhány helyen - főleg keleten - kisebb havazás. A hőmérséklet süllyed. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1948. december 25. 13 óra 10 perc

Vízállásjelentés.

& M1/M1 gs Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna Budapest Dunaföldvár között és Baja-Gombos közt árad, máshol apad. Igen alacsony vízállás. A Duna vizének hőmérséklete 0 Celsius fok.

A mai dunai vízállások: Orosvár 109 cm 5 %, Dunaromota 190 cm 6 %, Gönyű 66 cm 7 %, Komárom 71 cm 5 %, Esztergom Budapest 109 cm 7 %, Dunapentelo 100 cm 9 %, Dunaföldvár 55 cm 5 %, Paks 75 cm 5 %, Baja 142 cm 7 %, Mohács 160 cm 8 %, Bozdán 5 cm 9 %, Apatin 42 cm 9 %, Gombos 65 cm 9 %, Újvidék 22 cm 9 %, Zimony minusz 7 cm 3 %.

A magyar Dunán a jég Esztergomtól lefelé zajlik.

A Rába Szentgotthárdnál mínusz 74 cm 4 %, Győrnél 114 cm 10 %, A Dráva Zákányánál 18 cm 17 %, Barcsnál 54 cm 16 %, Drávaszabolcánál 75 cm 21 %.

A Rábán a jég áll, a Dráván zajlik.

A Tisza igen alacsony vízállással Tiszafürednél árad, másutt apad. A Tisza vizének hőmérséklete 0 Celsius fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabecs mínusz 56 cm 11 %, Váscrosnamény mínusz 154 cm 5 %, Tokaj mínusz 86 cm 9 %, Tiszafüred mínusz 94 cm 12 %, Szolnok mínusz 146 cm 9 %, Csongrád mínusz 249 cm 7 %, Szeged mínusz 134 cm 9 %, Tiszaújváros mínusz 10 cm 9 %.

A Tiszán kisebb-nagyobb megszakításoktól eltekintve a jég végig áll.

A Szamos Csongornál mínusz 50 cm 5 %, A Bodrog Sárospataknál 66 cm 10 %, A Sajó Bányánál 38 cm 12 %, A Hernád Hidasnémetinél mínusz 2 cm 8 %, A Berettyó Berettyóújfalunál mínusz 130 cm 1 %, a Körösök Körösszakánál mínusz 33 cm 10 %, Gyomónál mínusz 70 cm 5 %, A Maros Makónál mínusz 38 cm 5 %.

A Tisza mellékfolyóin a jég áll.

A Balaton Siófoknál 59 cm 57 %.

A Balatonon a jég áll. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás.

1948. december 25.

21 óra 10 perc

Olt Károly népjóléti miniszter rádiónyilatkozata 1948 szociálpolitikai eredményeiről

O D/Sk/Go Ő Olt Károly népjóléti miniszter a rádió munkatársával folytatott beszélgetésében ismertette a népjóléti minisztérium 1948-ban végzett munkáját. Rámutatott arra, hogy a kormány szociálpolitikai feladatai azonosak az MDP szociálpolitikai programjával. E program végrehajtása során a dolgozók egyre szélesebb körébe terjesztik ki a társadalombiztosítási szolgáltatásokat. Megkezdtek a társadalombiztosítás racionalizálását és egységesítést, aminek legjelentősebb állomása az OTI és MABI egyesítése. Nagy munkát végzett a minisztérium 1948-ban a gyermekvédelem terén. 1250 állandó és nyári napközi otthont részesített állami támogatásban. Debrecenben felavatták a második gyermekvárosot, az ipari és bányavidékeken és a településekben új típusú, a legkorszerűbben berendezett napközi otthontokat, ovodákat építettek.

Az ország egészségügyének ujjaépítése terén már nemcsak a régi hiányok pótlására szorítkoztak, hanem új egészségügyi intézményeket hoztak létre. Járási egészségügyi központok és úgynovozott regionális közorvóházak létesítésével jobb egészségügyi ellátást biztosítottak az addig elhanyagolt falvaknak és tanyáknak és ezáltal hathatósabban küzdhetnek a népbetegségek ellen. Eddig 16 járási egészségügyi központ kezdte meg működését. A tanyai járásban, amelynek egészségügyi központja az év elején elsőnek kezdte meg működését, a eszesemőhalandóság a 10 százalékos országos átlagról 5,3 százalékra csökkent. A regionális szakorvóházak egy-egy nagyobb tájegység lakosságának szakorvosi ellátását végzik el. A tanyai lakosság és peremvárosok lakossága jobb orvosi ellátást érdelkiben 34 új városi, illetve körorvosi állást szerveztek és 130 új védőnőt állítottak szolgálatba. Megindult a népegészségőrök kiképzése is. A falusi egészségügyi építésre és felszerelésre közel egymillió forintot fordítottak. 1948-ban 15 új tüdőgondozót és 6 nemibeteg gondozót állítottak munkába. Tavasszal 87 vármegye lakosságának BCG-oltását végezték el, az év végéig további hat vármegye BCG-oltását fejezik be. Ez évtől kezdve minden újszülött BCG-oltásban részesül. A kórházi ágyak száma az év folyamán 4300-ról 4750-ra emelkedett. Tüdőbetegségek számára már 7500 kórházi ágy áll rendelkezésre, 25 százalékkal több, mint 1938-ban.

Megszervezték továbbá 1948-ban az Országos Védő-Értékelő Szolgálatot, Szolnokon és Debrecenben szívizsgáló állomások szervezését kezdték meg. Hozzáfogtak a sportegészségügy kiépítéséhez, hat vidéki városban sportorvosi vizsgálóállomásokat állítottak fel. Az egészségvédelmi szolgálat keretében megszervezték a négyógyászati néplétszámellenőrzést.

Hangsúlyozta végül a miniszter, hogy a közegészségügy fejlesztése terén a legnagyobb eredményt az elmúlt évben a eszesemőhalandóság 10 százalékos csökkentésével érték el, ami hatalmas javulást jelent a háború előtti évek legjobb arányaihoz viszonyítva is. /Folyt. köv

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás.

1948. december 25.

21 óra 30 perc

/Olt Károly rádiónyilatkozata, folyt./ O D/Sk/Go Ő

Rámutatott végül arra, hogy először az eredményes szociálpolitikának politikai és gazdasági feltételeit kellett megteremteni, azok az eredmények, amelyeket elértünk, elképzelhetetlenek lettek volna a magyar dolgozók erőfeszítése és a Magyar Dolgozók Pártjának szilárd politikai vezetése nélkül - fejezte be Olt Károly miniszter rádiónyilatkozatát. /MTI/

Időjárásjelentés

§ & MR/MK Ő

szombaton este:

A Meteorológiai Intézet jelenti december 25.-én

Közép-Európában csendes időjárás jutott uralomra. A Földközi-tengeren és környékén továbbra is viharos az idő. A Szovjetunióban már szűnőben van a havazás, de a hideg újból erősödik. Hazánkban változó volt a felhőzet és több órán át sütött a nap. Havazást sehol sem jelentettek. A hőmérséklet ma is több helyen az olvadáspont fölé emelkedett. A Kis-Alföldön és az ország keleti felében nem volt olvadás.

Budapesten szombaton este 21 órakor a hőmérséklet mínusz 6 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 778 milliméter, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Varható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt szél, változó felhőzet, több helyen köd, néhány helyen kisebb havazás. A hőmérséklet csökken. /MTI/

V á g c .

TL